



爱老敬老 情满重阳

又是一年秋风爽,满城花香庆重阳。连日来,全区上下广泛开展爱老敬老各项活动,为老人们送上节日的祝福和问候,向社会各界传递尊老孝老好风尚。

67桌重阳宴热闹开席

本报讯(记者 林常青 通讯员 陆月皎)10月8日晚,文新街道骆家庄崭新的文化家园里,灯火通明,歌声嘹亮。骆家庄股份经济合作社工作人员给1000平方米的大厅铺上红地毯,摆了67桌宴席,给近700位老人过重阳节。

晚宴从傍晚5点开始,下午3点已有许多老人到场,参加活动最年长的老人已有96岁。不少老人行动不便,要拄着拐杖或者坐轮椅,但个个脸上都笑开了花:“村里的大聚会,怎么能缺席!”

据悉,这已经是骆家庄第十次为老人过重阳节了。从最早的旺旺仓库棚,到露天农居点、西溪科创园,再到刚落成的村民文化家园,规模一次比一次大。这次活动中,除了给老人们献上精彩的表演,还邀请99位78岁以上的老人坐上太师椅,拍了张纪念照。将来冲印放大后,将摆在这个新的文化家园入口处。

值得一提的是,这个新文化家园叫“和美家园”,位于文一西路蒋村公交站附近,是一幢3层的银灰色小楼。“和美家园”体量很大,有5000多平方米,一楼有大礼堂、公共服务站,二楼是井字形结构的,一圈走下来,有茶馆、图书馆、居民活动室,还有党员代表工作室等,未来将全方位满足2000多名骆家庄居民的学习、娱乐、休闲、会友等需求。今后,“和美家园”还将开展各种互动体验活动,比如手工体验课、国学课堂、书画交流等,成为骆家庄人共同的精神家园。

多彩活动共享欢乐

本报讯(记者 林常青 通讯员 黄一文 申屠新江 楼敏 鹿国美 袁叙)古时过重阳,人们都会登高赏秋、遍插茱萸、观赏菊花、吃重阳糕,抒发心中思亲之情,祝愿生活美好。



今年重阳节当天,阳光明媚,微风醉人,灵隐街道曙光社区组织辖区60周岁以上老年人开展登高健身走活动。79人组成的队伍从苏堤北山路入口出

发,灵动的身姿、矫健的步伐,展示出他们精神焕发的一面。

翠苑街道九莲社区邀请西溪文化研究会戏曲分会演出《唱支山歌给党听》折子戏专场,给老人们送上了一场精彩的文化盛宴。留下街道越剧表演队与东穆坞村共同推出越剧专场演出,邀请60岁以上的130余名老年人共同观看表演,大伙儿边听越剧边打着节拍、学着唱腔,热闹非凡。

三墩镇水秀苑社区还办起了老年象棋比赛,辖区爱好象棋的老人们积极参与,在无声的棋盘战场上进行激烈拼杀,引发围观群众的阵阵叫好。



“幸福夕阳馆”要让每天都是“敬老日”

本报讯(记者 林常青 通讯员 胡晓冬)重阳节当天,北山街道联合省联合应用心理科学研究院和省大爱老年事务中心,在上保社区推出“幸福夕阳馆”公益活动,邀请中国移动、建设银行、一墨律师事务所、朝聚眼科医院、爱乐聚居家养老、万科随园之家等服务商,现场提供理发、磨刀、修脚、眼科义诊、口腔义诊、中医疗理、法律援助、电器维修、理财咨询、失智症筛查等项目。

活动现场,北山街道还邀请了专业评估公司开展问卷调查,了解老

年人的实际服务需求及服务体验反馈。

“‘幸福夕阳馆’开馆以来,各项敬老志愿服务受到大家的欢迎,让我们深受鼓舞。趁着这次重阳节活动,辖区老年人都在现场,我们也抓紧时间了解一些他们的想法,作为之后提升工作的依据。我们将及时梳理出大家的意见建议,提供更多贴近居民需求的为老服务项目,细化服务内容,融入居民的生活圈,让每一天都是‘敬老日’。”该街道相关负责人表示。

关爱健康传孝心

本报讯(通讯员 林珠 程京胜)农历九月九,蒋村街道卫生服务中心开展特殊老人体检活动,为辖区失能老人和四级救助圈内的老人提供私人订制服务。

失能老人即失去自理能力的老人,生活不能自理,需要家人的照顾,前往医院进行身体检查变得异常麻烦,街道与卫生服务中心进行个性化服务,提供上门体检。而四级救助圈内的老人生活困难,基本无力购买医保,生病后昂贵的医药费更是压得老人无法喘息。蒋村街道针对59位此两类特殊老人开展免费体检,也为老人们的健康尽一份心力,让老人在重阳之际感受到来自社会的关怀。

灵隐街道117社区则邀请中国老年医学学会营养与食品安全分会专家,于重阳节当天推出健康义诊活



动。专家们现场为居民介绍糖尿病、低盐低脂、痛风等老年人常见饮食问题和注意事项,并提供血压测量、营养评估及指导等服务,指导老人如何科学饮食、如何合理运动、如何改善身体成分、如何管理慢性病等,受到老人们的欢迎。

慰问老人送温暖

本报讯(通讯员 宋俊思 李梅 沈敬杰 李丽霞)都说老人最需要的是陪伴,为了传达重阳节的祝福,不少镇街、村社工作人员都纷纷来到独居老人家庭、孤寡老人家庭、敬老院等地,探望辖区老年人,送上最诚挚的关怀。

西溪街道“岁月如歌”艺术团来到市社会福利中心,献上了小合唱《共筑中国梦》、舞蹈《阳光路上》、笛子独奏《我是一个兵》等精彩节目,让老人们笑得合不拢嘴。

翠苑街道翠苑五区社区工作人员

给辖区内80周岁以上的老人献上一束美丽的鲜花,还带去了长寿面,传达社区的关爱。

转塘街道转塘街社区的工作人员也来到孤寡老人家中,陪老人拉家常、过重阳,并帮助老人打扫卫生,整理楼道。

三墩镇紫金港社区则把辖区90周岁以上的老人接到一起,办起了一个集体生日会。在阵阵欢声笑语中,老人吃蛋糕,分享生活趣事,场面温馨动人。



主推特色青春健康教育 竞渡社区成立流动人口计生协会

本报讯(通讯员 蔡南)日前,蒋村街道竞渡社区三楼层会议室来了不少外来务工者,作为会员参加竞渡社区流动人口计生协会成立仪式。活动中,他们对感兴趣的各项服务进行了咨询,除了流动儿童预防接种、孕前免费检查、办理证件等,被问及最多的就是该协会主推的特色青春健康教育平台。

“我们夫妻俩在沿街商铺开水果店,早出晚归忙着赚钱,没什么时间照顾孩子。这段时间他到了青春期,在学校不服老师管,经常迟到早退,成绩一落千丈。在家里,一天到晚玩网络游戏,跟我们说话说不过两句,就吵起来。今天协会成立,得知有这个平台,就先来问问。”来自安徽的王女士说。

据悉,青春健康教育平台依托该社区原有的市级青春健康教育示范基地建立,会定期针对不同年龄段开展不同类型的青春健康教育培训,帮助学生了解青春期的心理、生理变化。同时设立家长课堂,提高家长对青春期青少年各种变化的处理能力。此外,协会还将利用社区心理辅导站,开展各类心理健康咨询服务。

“我们社区有户籍人口5340人,流动人口有8000人。”社区协会相关负责人说,为了更好地给流动人口提供优质、便利的服务,社区整合各方资源,开辟流动人口“一站式”服务,集生殖健康、药具发放、孕前优生、健康体检、法律维权、信息采集、教育培训等项目为一体,而青春健康教育将会是关注重点。

“有专业的老师和工作人员给我们提供帮助,我心里的大石头总算落地了,今后一定积极参加协会活动,引导孩子健康成长。”王女士说。

新闻超市 总有一则适合你

区卫计局在全市竞赛中获佳绩

日前,区卫计局在市基层卫生岗位练兵和技能竞赛中获佳绩。转塘街道社区卫生服务中心姜秀芳获个人护士组第一名;古荡街道社区卫生服务中心沈雅婧、西溪街道社区卫生服务中心张碧辉均获个人医生组三等奖;文新街道社区卫生服务中心团队获团队组三等奖。(马方勇)

古荡街道将开设父母课堂

古荡街道将于10月15日(本周六)上午9:00在街道社区卫生服务中心六楼开设父母课堂,邀请市妇产科医院朱云霞医生讲解0至3岁孩子生长发育与感觉统合等相关内容。活动地点:古荡新村西51幢,联系电话:85027119。(吴红娟)

文三社区举办旗袍秀活动

日前,西溪街道文三社区举办旗袍秀活动。活动中,8位旗袍秀社团成员身着各具特色的旗袍,在公园里摆出各种造型,并伴着音乐展示曼妙身姿,吸引居民驻足欣赏。(蔡云龙)

曙光社区开展高龄老人意外保险宣传活动

日前,灵隐街道曙光社区开展高龄老人意外保险宣传活动,邀请太平洋保险公司专业人员为老人提供知识解答,并重点讲解了保险范围、赔偿限额、理赔流程等内容,吸引150余名老人参与。(黄一文)

九莲社区表彰“十佳”节水示范居民家庭

日前,翠苑街道九莲社区举办颁奖仪式,表彰“十佳”节水示范居民家庭。据悉,这些家庭在该社区举办的节水活动中,参与度高,并提供了不少节水的金点子,给其他居民起到模范带头作用。今后,社区将把收集到的节水方法在辖区内推广,实现全民节水,绿色生活。(陆向阳)

百米长卷庆国庆

本报讯(通讯员 张丽丽)日前,文新街道德加社区联合文苑小学举办“百米长卷庆国庆”活动。活动中,来自17个班级的孩子们充分发挥自己的才艺和想象力,在长长的油画布上作画,描绘美景,写下对祖国的祝福。

